



就阿尔及利亚发生森林大火 习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京8月17日电 8月17日,大火,造成重大人员伤亡向阿尔及利亚总统特本致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

祝融号火星车完成既定探测任务

新华社北京8月17日电(记者胡喆)记者从17日国家航天局获悉,我国首次火星探测任务于2021年5月15日成功实现火星着陆,截至8月15日,祝融号火星车在火星表面运行90个火星日(约92个地球日),累计行驶889米,所有科学载荷开机探测,共获取约10GB原始数据,祝融号圆满完成既定巡视探测任务。当前,火星车状态良好、步履稳健、能源充足,将继续向乌托邦平原南部的古海陆交界地带行驶,实施拓展任务。(下转第四版)

习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调

在高质量发展中促进共同富裕 统筹做好重大金融风险防范化解工作

新华社北京8月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平8月17日主持召开中央财经委员会第十次会议,研究扎实促进共同富裕问题,研究防范化解重大金融风险、做好金融稳定发展工作问题。习近平在会上发表重要讲话强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕;金融是现代经济的核心,关系发展和安全,要遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险防范化解工作。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、中央农办关于扎实推动共同富裕问题的汇报,听取了中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家发展改革委、财政部关于防范化解重大金融风险、做好金融稳定发展工作问题的汇报。

会议指出,改革开放后,我们党深刻总结正反两方面历史经验,认识到贫穷不是社会主义,打破传统体制束缚,允许一部分人、一部分地区先富起来,推动解放和发展社会生产力。党的十八大以来,党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。我们正在向第二个百年奋斗目标迈进,适应我国社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要,必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断夯实党长期执政基础。

会议强调,共同富裕是全体人民的富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义,要分阶段促进共同富裕。要鼓励勤劳创新致富,坚持在发展中保障和改善民生,为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件,畅通向上流动通道,给更多人创

造致富机会,形成人人参与的发展环境。要坚持基本经济制度,立足社会主义初级阶段,坚持“两个毫不动摇”,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,允许一部分人先富起来,先富带后富、帮后富,重点鼓励辛勤劳动、合法经营、敢于创业的致富带头人。要尽力而为、量力而行,建立科学的公共政策体系,形成人人享有的合理分配格局,同时统筹需要和可能,把保障和改善民生建立在经济发展和财力可持续的基础之上,重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设。要坚持循序渐进,对共同富裕的长期性、艰巨性、复杂性有充分估计,鼓励各地因地制宜探索有效路径,总结经验,逐步推开。(下转第四版)

造致富机会,形成人人参与的发展环境。要坚持基本经济制度,立足社会主义初级阶段,坚持“两个毫不动摇”,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,允许一部分人先富起来,先富带后富、帮后富,重点鼓励辛勤劳动、合法经营、敢于创业的致富带头人。要尽力而为、量力而行,建立科学的公共政策体系,形成人人享有的合理分配格局,同时统筹需要和可能,把保障和改善民生建立在经济发展和财力可持续的基础之上,重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设。要坚持循序渐进,对共同富裕的长期性、艰巨性、复杂性有充分估计,鼓励各地因地制宜探索有效路径,总结经验,逐步推开。(下转第四版)

中俄首座跨江铁路大桥 同江中俄黑龙江铁路大桥铺轨贯通



同江中俄黑龙江铁路大桥全景。黑龙江日报全媒体记者 荆天旭摄

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者狄婕)黑龙江日报全媒体见习记者王迪)17日9时58分,在同江中俄黑龙江铁路大桥施工现场,中俄两国准轨接口最后一组轨道夹板安装完成,标志着中俄两国首座跨江铁路大桥——同江中俄黑龙江铁路大桥实现铺轨贯通,为大桥全线开通运营奠定了坚实基础。

新建同江中俄黑龙江铁路大桥位于中国黑龙江省同江市与俄罗斯下列宁斯阔耶市之间,桥梁全长7194米,引桥长4979米,主桥长2215米,其中中方

境内主桥长1886米,俄方境内主桥长329米,设计运营时速100公里,年过货能力2100万吨。大桥工程2014年2月开工,2018年10月中方段主体工程完成,2019年7月中方段完成静态验收、动态验收、初步验收和安全评估等全部验收程序。

据中国铁路哈尔滨局集团有限公司介绍,同江中俄黑龙江铁路大桥建设创造了多项纪录。它是连接中俄两国的首座跨江铁路大桥,在国内外首次采用钢桁梁上铺设四线套轨无砟轨道板施工方案。(下转第四版)



同江中俄黑龙江铁路大桥铺轨贯通之际,工人们正在现场忙碌。黑龙江日报全媒体记者 荆天旭摄

新通道为龙江经济注入更多外向动力 写在同江中俄黑龙江铁路大桥铺轨贯通之际

详见第四版

胡昌升到齐齐哈尔调研县域经济发展时强调 深度开发优势资源 大力发展特色产业 以产业项目为抓手 推动县域经济发展

本报17日讯(邱瑞洁 黑龙江日报全媒体记者薛立伟)17日,省委副书记、省长胡昌升深入齐齐哈尔市依安县、克山县调研县域经济发展、招商引资项目、疫情防控等情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话和重要指示批示精神,落实省委十二届九次全会精神,把握县域经济发展规律,找准产业发展定位,深度开发优势资源,在特色产业上加大招商引资力度,以特色项目建设推动县域经济加快发展。

胡昌升来到齐齐哈尔经纬陶瓷有限公司,参观了企业自动化瓷砖生产线,详细询问企业投资生产经营和市场开拓情况。他对温州企业家到黑龙江投资表示赞赏,希望企业充分利用依安县丰富高岭土资源,发挥企业先进技术、管理、销售渠道等优势,积极开拓市场,创造名牌产品,把企业做大做强。经济开发区要注重发挥产业集聚作用,吸引更多陶瓷企业,大力发展上下游配套产业,形成集群发展。

依安县对青鹅业大鹅产业园项目是集繁育、孵化、养殖、屠宰及深加工于一体的全产业链项目,厂房主体已经完工,预计下月投产。胡昌升到项目现场,了解项目规划情况,希望企业加快建设早日投产,做好全产业链开发,做到产品效益最大化。要加大产品消费宣传力度,细分市场,拓展营销渠道,满足不同地区不同层次消费需求,为消费者提供丰富的龙江特色产品。

克山县云鹰集团马铃薯主粮化全产业链项目计划利用三年分三期建成。胡昌升认真查看正在安装调试的两条进口生产线,听取项目建设汇报。他说,马铃薯是克山优势农业资源,马铃薯产业是健康产业,也是高附加值产业,要加大资金投入力度,抓好生产、加工、流通、销售各环节,优化供应链、延长产业链、提升价值链,希望企业按规划建设好。

克山县华源有机食品(黑龙江)有限公司大豆产业园项目大豆蛋白生产线、高温压榨设备正在试生产。胡昌升对该项目与省内高校合作、推动科技成果落地转化、盘活闲置资产给予充分肯定,希望企业加快一期建设,做好二期谋划,加大品牌培育营销和宣传力度,提升产品知名度。他强调,政府部门要坚持问题导向,完善政策保障,加大支持力度,激发市场主体发展活力,营造良好营商环境。

胡昌升还随机到依安县红星乡红旗村低保户村民和克山县古北乡龙泉村脱贫户村民家中暗访,与村民唠家常,了解生产生活上有什么困难,和村民一起算家庭收入账。他鼓励群众坚定信心,以积极乐观心态创造美好生活。他叮嘱村干部,要发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作,关心群众生活,解决群众就业、就医等困难,确保困难群众基本生活得到及时有效保障。

胡昌升还随机到依安县北富高速公路执勤卡点,检查疫情防控工作。

防汛一线·直击

松花江哈尔滨站预计24日前后出现洪峰,或超警戒水位0.2米 哈尔滨备足防汛物资严阵以待

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者韩波)17日,哈尔滨市市人民政府防汛抗旱指挥部发布通知,要求沿江5区6县根据当前雨水情况,密切关注江河水位变化,严阵以待,进一步压紧压实责任,确保防洪安全过峰。

通知指出,经水文部门综合分析,松花江哈尔滨站24日前后出现洪峰,洪峰水位118.50米上下,超警戒水位(118.30)0.20米。

为应对松花江将发生的流域性较大洪水,哈尔滨市防汛抗旱指挥部保持防汛Ⅳ级应急响应,沿江5区6县和有关部门严阵以待。

日前,哈市防指成立了9个包保督查组,按照“部门+专家”的模式,深入到沿江一线,现场督促指导防汛措施落实。市防办严格防汛检查道外、松北、宾县、巴彦、通河等沿江重点地区,每日巡查抢险人员达1452人,882人随时待命。

队等社会救援力量近1300人全部集结待命,抢险救援设备装车待运,部分抢险力量、物资设备已提前前置到重点防护部位。

截至目前,哈市已向重点地区调拨编织袋、彩条布等防汛抢险物资约416万元,调拨帐篷、折叠床等救灾物资约100万元,全力保障应急抢险救灾需要。沿江各区县共前置应急力量2170人,前置抢险物资450万元,投入抢险运输设备458班次,投入抢险机械设备917台班。此外,集结待命应急处突4838人,确保一有险情,立即投入战斗。

省十三届人大常委会第二十七次会议召开

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)17日,省十三届人大常委会第二十七次会议在哈尔滨召开。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫,副主任宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春,秘书长宋宏伟出席下午举行的第一次全体会议;副主任范宏主持会议。

副省长杨博,省法院院长石时态,省检察院、省监察委员会有关负责同志列席会议。

会议听取了关于《黑龙江省预算审查监督条例(草案)》《黑龙江省女职工劳动保护条例(草案)》《黑龙江省邮政条例修

正案(草案)》审议结果的报告。听取了关于《哈尔滨市民营企业促进条例》《哈尔滨市寒冷季节室外劳动保护规定》《牡丹江市文明行为促进条例》《佳木斯市文明行为促进条例》《伊春市文明行为促进条例》的说明和审议意见的报告。

会议听取了省人大常委会执法检查关于检查《中华人民共和国种子法》和《黑龙江省实施〈中华人民共和国种子法〉条例》实施情况的报告。报告指出,种子“一法一例”颁布实施以来,省政府把贯彻实施“一法一例”作为推进现代种业发展、维护国家粮食和生态安全的重要抓手,扎实推进

品种创新和良种供应。常规水稻、大豆、玉米本省自育品种种植分别达到98%、97%、54%,主要农作物良种基本实现全覆盖。

会议听取了省人大常委会视察组关于全省战略性新兴产业发展情况的视察报告。报告指出,全省各地深入贯彻落实省委关于发展战略性新兴产业有关决策部署,将其作为扩大有效投资、解决“三偏”问题、促进经济增长的重要抓手,聚焦新技术、新产品、新业态、新模式,改造升级“老字号”,深度开发“原字号”,培育壮大“新字号”,促进产业结构调整,取得了比较明显成效。

会议听取了省人大常委会调研组关于全省传染病防治工作开展情况报告审议意见办理情况的跟踪调研报告。报告指出,全省各市(地)针对新冠肺炎疫情防控,不断加强传染病防治工作,认真贯彻落实《中华人民共和国传染病防治法》,贯彻预防为主方针,坚持防治结合、联防联控、群防群控,积极落实去年省人大常委会关于全省传染病防治工作开展情况报告的审议意见,在传染病预防控制、医疗救治、保障措施、监督管理等方面,采取有力措施,取得积极成效,全省传染病保持较低流行水平。

(下转第四版)

新头新闻 招商信息看板

科技招商·高端装备制造业项目

详见第二版